
Μπορεί η ΓΣΕΕ να υπόσχεται 48ωρες απεργίες και
«αγώνες» ενάντια στο αντιασφαλιστικό έκτρωμα της
κυβέρνησης, αλλά οι μπίζνες-μπίζνες! Αυτή την
εβδομάδα, το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ
δημοσιοποίησε «πρόσκληση για ένταξη σε επιδοτούμενο
έργο  για νέους ανέργους ηλικίας 15 ως 29 ετών», η
οποία απευθύνεται σε 500 άνεργους νέους σε Αθήνα,
Βόλο και Θεσσαλονίκη, απολυμένους και
αυτοαπασχολούμενους, των οποίων η δραστηριότητα
σταμάτησε στα καταστήματα Φωκάς. Το εν λόγω έργο

είναι συνολικού προϋπολογισμού 10,74 εκατ. ευρώ και συγχρηματοδοτείται κατά 60% από πόρους του
Ευρωπαϊκού Ταμείου Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση 2014-2020 και κατά 40% από πόρους του
Εθνικού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του υπουργείου Εργασίας.

Το ΙΝΕ ΓΣΕΕ συμμετέχει στο Φορέα της Ένωσης ΕΣΕΕ/ΙΝΕ ΓΣΕΕ/ΕΕΔΕ στην οποία έχουν εκχωρηθεί
αρμοδιότητες της Ειδικής Υπηρεσίας Συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών από το ΕΚΤ του υπουργείου
Εργασίας, ώστε να υλοποιήσει μέρος του έργου με τίτλο: «Χορήγηση χρηματοδοτικής συνεισφοράς από
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση περιόδου 2014-2020».

Η ΓΣΕΕ, λοιπόν, λειτουργεί ως ντίλερ –με το …αζημίωτο- των προγραμμάτων κατάρτισης που εκπονεί η
ΕΕ, στο όνομα της καταπολέμησης της ανεργίας. Ουσιαστικά όμως απλώς μοιράζει κάποια ψίχουλα που
δεν ξεπερνούν τον κατώτερο μισθό, με κρατήσεις 20%, στον άνεργο, προσφέροντας φθηνό και αναλώσιμο
εργατικό δυναμικό στο κεφάλαιο. Τη μερίδα του λέοντος των σχετικών κονδυλίων εισπράττουν όλοι οι
«ενδιάμεσοι φορείς», όπως είναι τα κοράκια των σχολών ιδιωτικής επαγγελματικής κατάρτισης και
εσχάτως τα ινστιτούτα που έχουν ιδρύσει οι διάφορες συνδικαλιστικές συνομοσπονδίες (ΓΣΕΕ, ΕΣΕΕ,
ΓΣΕΒΕΕ κ.α.)

Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου έργου, η ΓΣΕΕ υποτίθεται ότι θα παράσχει «εξειδικευμένες επιδοτούμενες
ενέργειες», όπως  «επαγγελματική συμβουλευτική», «κατάρτιση», «επιχειρηματικότητα» (sic) και
«επιδότηση κινητικότητας».

Να σημειωθεί ότι μόνο τους τελευταίους μήνες το ΙΝΕ ΓΣΕΕ έχει αναλάβει άλλα δύο ανάλογα έργα. Το
πρώτο τον περασμένο Μάρτιο, που απευθυνόταν σε 705 πρώην εργαζόμενους που απολύθηκαν από
12/9/2013 έως 12/6/2014 από 46 εκδοτικές επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Αττικής, με κονδύλι 3,3 εκατ.
ευρώ (οι δικαιούχοι δεν θα λάβουν πάνω από 1250 ως 1800 μεικτά). Και το δεύτερο, τον Δεκέμβριο του
2015, που απευθυνόταν στους 505 πρώην εργαζόμενους της εταιρείας Κατσέλης-Nutriart καθώς και σε
άλλους 505 νέους ανέργους, ηλικίας 15 έως 29 ετών, με προγράμματα κατάρτισης 300 ωρών,
προϋπολογισμού 10, 5 εκατ. ευρώ.
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